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REVISTA PRESEI 

 

 

 Luni - şedinţă de Guvern pentru prelungirea stării de alertă 

Guvernul se va reuni luni în şedinţă pentru a aproba hotărârea privind prelungirea 

stării de alertă pe teritoriul României cu încă 30 de zile, potrivit Agerpres. 

Premierul Ludovic Orban a anunţat că luni va avea loc reuniunea Comitetului 

Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, urmând ca într-o şedinţă de Guvern să fie 

aprobată prelungirea stării de alertă. ''Vom avea Comitetul Naţional pentru Situaţii 

de Urgenţă luni, la 11.00, la 12.00 am convocat şedinţă de Guvern şi vom lua 

decizii. Deocamdată am agreat - că am avut mai multe solicitări - să permitem 

reluarea adunărilor publice, manifestaţiilor'', a spus duminică Orban. 

”Sigur că am fost favorabil ideii de a permite organizarea de adunări publice, de 

manifestaţii, sigur, în condiţiile de protecţie sanitară care sunt stabilite pentru alte 

evenimente. (...) Cel mai probabil, cât e permis şi acum la adunările electorale: 100 

de persoane în aer liber, cu distanţare fizică, cu obligaţia de a purta mască'', a 

adăugat premierul. 

Hotărârea de prelungire a stării de alertă nu a putut fi introdusă pe ordinea de zi a 

şedinţei de Guvern de joia trecută din cauza lipsei avizului Consiliului Legislativ. 

"Dacă nu avem avizul Consiliului Legislativ, nu o să putem să adoptăm astăzi (joia 

trecută - n.r.). Asta înseamnă că va trebui luni să facem Comitetul Naţional pentru 

Situaţii de Urgenţă şi şedinţă de Guvern, astfel încât să adoptăm prelungirea stării 

de alertă. Solicitaţi Consiliului Legislativ", s-a adresat Orban miniştrilor, în debutul 

şedinţei de Guvern de săptămâna trecută. 

 

Secretarul de stat în MAI Gheorghe Sorescu a arătat că proiectul privind 

prelungirea stării de alertă a fost elaborat şi depus la SGG, cu toate avizele, în 

vederea transmiterii la Consiliul Legislativ. 
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"Conţine toate măsurile stabilite în actuala reglementare. (...) De asemenea, conţine 

măsurile de protecţie sanitară necesare în ziua votului pe 27 septembrie", a mai 

spus Gheorghe Sorescu. 

Guvernul a aprobat pe 14 august, printr-o hotărâre, prelungirea stării de alertă cu 

30 de zile pe întreg teritoriul României începând din data de 16 august. 

 

După ieşirea din starea de urgenţă, România a intrat, pentru prima dată, în starea de 

alertă la data de 15 mai. Aceasta este a patra oară când se prelungeşte această 

măsură în contextul pandemiei cu noul coronavirus. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Sindicalist din Educatie: "Daca s-ar respecta normele COVID-19, trei 

sferturi dintre scolile din Romania ar trebui demolate si reconstruite" 

Presedintele Federatiei Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret", Marius Nistor, a 

afirma daca s-ar respecta normele stabilite de Ministerul Sanatatii si Ministerul 

Educatiei in contextul pandemiei de COVID-19, trei sferturi din scolile din 

Romania ar trebui demolate sau cel putin inchise. Acesta spune ca autoritatile sunt 

rupte total de realitate. 

 

"Am urmarit in aceste zile si am participat la intalnirile DSP Bucuresti cu toti 

directorii din sectoarele Capitalei. Va spun sincer, sunt rupti total de realitate. In 

momentul in care ii spui unui director ca trebuie sa aiba izolator si intreaba cineva 

ce trebuie sa aiba acel izolator, acea sala unde ii vei izola pe copiii care au 

simptome... Pai, trebuie sa aveti o chiuveta. Pana aici a fost totul in regula. Si pe 

urma, cu jumatate de glas, si grup sanitar propriu. In momentul acela au inebunit 

oamenii! Pe ce lume traiti? Ati calcat vreodata in scoli sa vedeti care e situatia? 

 

Ati avut vreodata curiozitatea sa va uitati pe normele de igiena care au fost scoase 

recent de Ministerul Sanatatii? Evident, putin modificate fata de cele din 1995. 

Daca se ia cineva dupa ele, in contextul actual, ar trebui sa demolezi trei sferturi 

dintre scolile din Romania. Daca nu le demolezi, le inchizi. Si pe urma sa le 

reconstruiesti in totalitate! 

 

https://ziare.com/scoala/scoli/
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Pentru ca directorul trebuie sa vada daca ferestrele sunt pe partea de sud, sud-est, 

sud-vest, dar sa nu fie pe partea de nord, trebuie sa mai vada care este suprafata din 

curte care este alocata pentru fiecare copil, sa aiba vreo 25 de metri de zona verde 

intre strada si unitatea de invatamant... Pai, mai fratilor, demolati Colegiul 

National Mihai Viteazul din Bucuresti, ca e direct la strada, asa a fost construit. 

Deci, asta rezulta din normele in cauza", a spus Marius Nistor, la postul Antena 3. 

(Sursa: antena3.ro) 

 

 Prima zi de școală în pandemie / Tot ce trebuie să știi despre noul an școlar 

Noul an școlar începe astăzi în condiții cu totul speciale, pentru aproximativ 2,8 

milioane de preșcolari și elevi, din cauza pandemiei de COVID-19. În jur de 

100.000 de copii din peste 260 de unități de învățământ vor începe școala în 

scenariul roșu, adică exclusiv online, în timp ce în aproape 5.000 de școli copiii vor 

face cursuri online și la școală, prin rotație. Începând cu clasele primare, este 

obligatorie purtarea măștii, regula fiind valabilă și pentru cadrele didactice. 

Din cauza pandemiei de COVID-19, școlile din România au fost închise din 11 

martie. 

Cele 3 scenarii în care începe noul an școlar: 

 Scenariul verde - desfășurarea cursurilor cu prezența fizică a elevilor și a 

cadrelor didactice 

 Scenariul galben - desfășurarea cursurilor cu prezența fizică parțială a 

elevilor și a cadrelor didactice și online parțial; excepție fac clasele a VIII-a 

și a XII-a/a XIII-a, care participă la cursuri zilnic cu prezență fizică (v. 

scenariul verde). 

 Scenariul roșu - desfășurarea cursurilor exclusiv online 

Criteriul epidemiologic în baza căruia unitățile/instituțiile de învățământ stabilesc 

unul dintre cele 3 scenarii este rata incidenței cumulate, respectiv numărul total de 

cazuri noi din ultimele 14 zile raportat la 1000 de locuitori: 

 

https://ziare.com/scoala/invatamant/
https://www.antena3.ro/actualitate/sindicalistul-marius-nistor-daca-s-ar-respecta-normele-covid-19-trei-sferturi-din-scolile-din-581864.html
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 Scenariul 1 - verde - rata incindenței mai mică de 1 la mia de locuitori. 

 Scenariul 2 - galben - scenariu hibrid - rata incidenței între 1 până la 3 la mia 

de locuitori. 

 Scenariul 3 - roșu - școală online - rata incidenței mai mare de 3 la mia de 

locuitori. 

Care este situația acum 

Potrivit anunțului făcut duminică seară de ministrul Educației, Monica Anisie, 

situația este următoarea: 

 12.423 de școli se deschid în scenariul verde 

 4.915 școli în scenariul galben 

 262 de unităţi în scenariul roşu 

Monica Anisie a precizat că circa 100.000 de elevi vor învăţa în scenariul roşu, 

adică exclusiv online. Guvernul nu a reușit să finalizeze achiziția celor 250.000 de 

tablete promise elevilor, însă Monica Anisie a susținut duminică seară că 87,7% 

dintre copii au tablete şi laptori, unele fiind ale lor, iar în alte cazuri primite de la 

autorităţile locale sau de la inspectoratele judeţene. 

În 11 judeţe din România nicio unitate de învăţământ nu se află în scenariul roşu. 

Este vorba despre Harghita, Caraş-Severin, Hunedoara, Ialomiţa, Bihor, Vâlcea, 

Tulcea, Botoşani, Bistriţa-Năsăud, Covasna şi Vaslui. În aceste judeţe, școala 

începe în scenariul verde sau galben. 

În București, 607 unităţi de învăţământ sunt în scenariul galben, iar 29 de şcoli sunt 

în cel roşu. În Capitală, situația a fost revizuită duminică seară, când opt şcoli 

aflate inițial în scenariul galben au fost trecute în cel roşu, iar cinci unităţi de 

învăţământ au trecut din scenariul roşu în cel galben. 

Măsurile sanitare pe care trebuie să le ia școlile 

Autoritățile sanitare au stabilit o serie de reguli pentru școli, astfel încât acestea să 

nu devină focare de infecție: 
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 În cazul tuturor ciclurilor de învățământ, intrarea la cursuri se va face 

eșalonat, pe mai multe uși de acces, la intervale orare stabilite în funcție de 

zone sau de clădiri. 

 Traseele vor fi prestabilite la deplasarea în interiorul instituției de 

învățământ cu păstrarea distanței de 1 m între copii/elevi. 

 Purtarea măștii de protecție în interiorul unității de învățământ este 

obligatorie în cazul personalului didactic și al elevilor începând din clasele 

primare. 

 Igiena mâinilor trebuie să se realizeze frecvent, dar și dezinfecția și aerisirea 

claselor de curs trebuie realizate zilnic. În fiecare zi se va face și dezinfecția 

diverselor materiale didactice utilizate la orele de curs. 

 Începând din clasele primare, să se asigure distanțarea de minimum 1 metru 

între elevi sau separarea cu plexiglas în situația în care asigurarea distanței 

de 1 metru nu este posibilă. 

 Pe lângă triajul observațional de la domiciliu, se va efectua evaluarea stării 

de sănătate la prima oră de curs. 

 Începând cu clasele primare, prezența la orele de curs se va face în procent 

de 50%, prin rotație la 1-2 săptămâni, în scenariul al doilea. 

 Accesul părinților nu este permis în școală și nici în curtea școlii. Măsura se 

aplică și în cazul grădinițelor. 

Ce se întâmplă când apar cazuri de COVID-19 în școală 

 La apariția într-o clasă din unitatea de învățământ a unui caz confirmat de 

îmbolnăvire cu virusul SARS-COV-2, se suspendă cursurile clasei 

respective, pentru o perioada de 14 zile. În situația în care în aceeași sală 

cursurile sunt organizate în schimburi, se vor suspenda doar cursurile pentru 

clasa în care a fost confirmat cazul de îmbolnăvire cu virusul SARS-CoV-2, 

urmând ca elevii din schimbul următor să își desfășoare cursurile. 

 La apariția a 3 cazuri confirmate de îmbolnăvire cu virusul SARS-CoV-2 în 

clase diferite ale aceleiași unități de învățământ, se suspendă cursurile 
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școlare ale întregii unității de învățământ, pe o perioada de 14 zile de la data 

confirmării ultimului caz; 

 La apariția cazurilor de îmbolnăvire cu virusul SARS-CoV-2 în rândul 

cadrelor didactice, aceștia au obligația de a anunța conducerea unității de 

învățământ care va informa DSP/DSPMB despre eveniment. 

În perioada de suspendare a cursurilor, conducerea unității/instituției de 

învățământ va dispune realizarea următoarelor activități obligatorii: 

 a) curățenia și aerisirea claselor/sălilor; 

 b) dezinfecția curentă și terminală a spațiilor unității/instituției de 

învățământ, respectiv clase, săli, holuri, toalete, în colaborare cu 

DJSP/DSPMB; 

 c) pe perioada celor 14 zile de suspendare toți contacții direcți din cadrul 

unității/instituției de învățământ ai cazurilor confirmate vor fi izolați la 

domiciliu. 

Ce se întâmplă cu un copil dacă face febră la școală 

Conform normelor stabilite de Ministerul Sănătății, în fiecare unitate de învățământ 

trebuie amenajată o sală "izolator", pentru situația în care vor exista elevi cu 

simptome de boală. Copilul ar urma să fie dus acolo de către un cadru didactic, 

apoi preluat de către părinți. În cazul unei urgențe imediate, se va suna la 112, cu 

acordul părintelui. 

În ce situații părintele poate opta pentru cursuri online pentru copil 

Părinții vor putea opta pentru cursuri online pentru copil dacă acesta locuiește cu 

persoane care au comorbidități. De asemenea, părinții pot solicita cursuri oline în 

cazul în care copilul are boli cronice. În ambele situații, este necesară o adeverință 

de la medicul curant sau de la medicul de familie. 

5 avize medicale pentru începerea anului școlar 

Cinci avize medicale sunt necesare pentru începerea anului școlar, însă nu pentru 

toți copiii, ci în funcție de situația fiecăruia: 
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 1. Recomandarea medicală în cazul copiilor cu boli cronice 

 2. Adeverința de boli cronice în cazul aparținătorilor 

 3. Avizul epidemiologic. Nu este necesar în prima zi de școală. Se eliberează 

în următoarele circumstanțe: 

 a) După o perioadă de absență din colectivitate de cel puțin 3 zile 

consecutive. 

 b) La plecarea în tabere, vizite de studiu etc. 

 4. Adeverința de intrare în colectivitate. Face parte din dosarul de înscriere a 

elevului în ciclul de învățământ (grădiniță, primul an de școală, liceu - 

n.red.). Se presupune că aceste adeverințe au fost emise la momentul 

înscrierii. Astfel, NU mai este necesară eliberarea unei alte adeverințe pentru 

prima zi de școală. 

 În cazul în care la dosarul de înscriere nu există această adeverință, medicul 

de familie o va elibera în urma consultului spre a completa dosarul în prima 

lună de școală. 

 5. Adeverința pentru educație fizică. Adeverințele pentru educație fizică nu 

sunt necesare în prima zi de școală, ele putând fi aduse pe parcursul primei 

luni de școală. 

Ce reguli trebuie să respecte copiii 

Grupul de Comunicare Strategică, cel care asigură comunicarea Guvernului de la 

debutul pandemiei de COVID-19, a transmis o serie de reguli pentru începutul 

noului an școlar: 

3 lucruri ne țin în siguranță pe noi, dar și pe ceilalți, în orice situație am fi: 

 1. Masca trebuie purtată astfel încât să acopere atât nasul, cât și gura. Masca 

reduce masiv riscul de răspândire a virusului! Atunci când e purtată atât de 

către persoana potențial infectată, cât și de către persoana neinfectată, se 

reduce la minimum riscul de transmitere a virusul mai departe. Utilizarea 

măștii în spații închise (ex: o sală de clasă) previne transmiterea virusului 

atunci când mai multe persoane se află simultan într-o încăpere.  
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Tot masca face să poată fi redusă distanța minimă dintre persoane la cel 

puțin 1 metru în interior. Masca trebuie purtată și în aer liber atunci când 

distanța dintre persoane nu poate fi menținută la cel puțin 1,5 metri sau 

atunci când un număr mare de persoane se află în aceeași zonă. 

 Nu înlăturați masca și nu o purtați sub bărbie, în special atunci când vorbiți 

în apropierea unei alte persoane sau în sala de clasă. Masca este individuală 

și NU se oferă propria mască utilizată să fie purtată de o altă persoană. 

 2. Distanța fizică trebuie păstrată la cel puțin 1 metru în interior, cu obligația 

purtării măștii, și cel puțin 1,5 metri în aer liber, atunci când nu este purtată 

masca. Păstrând distanța față de celelalte persoane aria de răspândire a 

virusului este redusă la minimum. Întrucât particulele care pot fi infecțioase 

sunt răspândite prin simpla vorbire, purtarea măștii și distanța fizică fac ca 

aceste particule să nu ajungă la celelalte persoane. 

 În sala de clasă, trebuie menținută distanța atât față de colegi, cât și față de 

profesori, în timpul orelor, în pauze sau în momentul sosirii/plecării de la 

cursuri. În cazul orelor de educație fizică vor fi evitate acele activități care 

presupun contactul direct între elevi sau prin intermediul obiectelor atinse 

frecvent (ex: jocul de echipă cu mingea) 

 3. Mâinile trebuie igienizate sau dezinfectate ori de câte ori atingem o 

suprafață care ar putea fi infectată (ex: clanțe, mânere, balustrade, butoane 

de lift). E important să ne gândim cine ar fi putut atinge respectiva suprafață 

înaintea noastră, întrucât cu ajutorul mâinilor putem duce mai departe cele 

mai multe virusuri. Dacă mâinile noastre nu sunt igienizate/dezinfectate, 

atunci NU trebuie să ne atingem ochii, nasul sau gura, deoarece virusul 

poate fi pe mâini și în acest mod să ne infectăm. Mâinile trebuie spălate cel 

puțin 20 de secunde cu apă și săpun sau dezinfectate. Trebuie să avem grijă 

să dezinfectăm nu doar mâinile, dar și obiectele pe care le purtăm frecvent 

cu noi, cum ar fi telefonul mobil. 

 În sala de clasă, așezați-vă întotdeauna în același loc și evitați să atingeți 

obiectele colegilor, scaunele și băncile ocupate de aceștia.  
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Dezinfectați-vă mâinile de fiecare dată după ce atingeți obiecte sau suprafețe 

comune (ex: cretă, burete, tablă). Aveți grijă unde plasați ghiozdanul astfel 

încât să fie cât mai ferit de o posibilă contaminare. 

 Tinerii sunt afectați într-o mai mică măsură în cazul infectării cu noul 

coronavirus (COVID-19), DAR ei pot răspândi virusul, chiar fără să-și dea 

seama, către persoanele vârstnice și/sau cu boli cronice (ex: părinți, bunici, 

profesori, persoane cu deficiențe imunologice) în cazul cărora infectarea 

poate avea consecințe extrem de grave, spun autoritățile. 

 Din acest motiv, este foarte important ca tinerii să respecte măsurile de 

protecție sanitară și să avertizeze imediat atunci când prezintă simptome (ex: 

febră, tuse, nas înfundat, frisoane, dureri de cap, dureri musculare, stare de 

oboseală, etc). 

 Elevii cu simptome de boală NU trebuie să se prezinte la școală, iar părinții 

au obligația de a anunța unitatea de învățământ, precum și medicul de 

familie. 

 Părinții/ însoțitorii care conduc elevii la școală NU pot intra în instituția de 

învățământ decât în situații excepționale, cu aprobarea prealabilă a 

conducerii școlii. 

Momente cheie pentru elevi în afara orelor: 

 Drumul până la școală. Dacă este posibil, optați pentru deplasarea pietonală 

și evitați folosirea mijloacele de transport în comun. Dacă trebuie să utilizați 

transportul în comun, purtați obligatoriu mască, păstrați distanța față de 

celelalte persoane, evitați atingerea suprafețelor comune și dezinfectați-vă 

mâinile imediat ce ați părăsit transportul în comun. 

 Recreația alături de colegi. Dacă purtați mască, păstrați distanța de minimum 

1 metru față de colegi. Dacă vă aflați în aer liber și nu purtați mască, atunci 

mențineți o distanță de cel puțin 1,5 metri. Evitați să faceți schimb sau să 

atingeți obiectele personale pe care au pus mâna și alte persoane (ex: 

telefoane mobile, manuale, rechizite, etc) și dezinfectați-vă mâinile după 

orice contact cu suprafețe comune. 
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 Timpul petrecut după școală. În cazul în care, după orele petrecute la școală, 

mai rămâneți alături de colegi/prieteni, aveți grijă să respectați aceleași 

reguli sanitare, indiferent dacă persoanele alături de care vă aflați prezintă 

sau nu simptome de infectare. Este de preferat ca petrecerea timpului liber să 

aibă loc în aer liber, dacă este permisă de condițiile meteorologice. 

 Întoarcerea acasă. Atunci când reveniți acasă aveți grijă ca, după ce lăsați 

încălțămintea la intrare, să vă spălați pe mâini, să dezinfectați obiectele 

personale (ex: chei, telefon mobil), să schimbați îmbrăcămintea folosită 

afară și să o așezați separat de îmbrăcămintea folosită în casă. Înainte de a 

îmbrăca noile haine, spălați-vă/dezinfectați-vă mâinile. Acordați atenție 

sporită ghiozdanului, respectiv zonelor în care îl plasați și riscul de 

contaminare. 

 Interacțiunea cu persoane vârstnice. Persoanele în vârstă sunt vulnerabile în 

fața noului coronavirus, în multe cazuri infectarea fiindu-le fatală. Este 

motivul pentru care trebuie protejate cu prioritate, prin evitarea contactului 

direct (ex: îmbrățișări) și prin menținerea distanței fizice de 1,5 metri. În 

cazul în care vă întâlniți cu persoane vârstnice, și nu puteți păstra distanța de 

siguranță, este recomandată purtarea măștii. 

Structura anului școlar 2020-2021 

Noul an școlar va fi unul dintre cei mai scurți din ultimii ani - va avea 34 de 

săptămâni de școală, urmând să se încheie în 18 iunie 2021. Elevii vor învăța în 

două semestre și vor avea patru vacanțe. Elevii din ciclul primar şi copiii de la 

grădiniţă vor avea o vacanță în plus. 

 Semestrul I - 17 săptămâni de cursuri (14 septembrie - 29 ianuarie 2021) 

 Semestrul al II-lea - 17 săptămâni de cursuri (8 februarie -18 iunie 2021) 

Vacanțe: 

 Vacanța de iarnă - 23 decembrie 2020 - 10 ianuarie 2021 

 Vacanța intersemestrială - 30 ianuarie - 7 februarie 2021 
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 Vacanța de primăvară Paștele Catolic (2 - 11 aprilie); Paștele Ortodox (30 

aprilie - 9 mai) 

 Vacanța de vară începe în 18 iunie 2021 

Programul național ‚‚Școala Altfel’’ se va desfășura în perioada 5 octombrie 2020 

- 4 iunie 2021, pe o perioadă de 5 zile consecutive lucrătoare, a căror planificare se 

află la decizia unității de învățământ. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Ministrul Finantelor: Romania nu sustine reforma sistemului fiscal pentru o 

impozitare echitabila si eficienta propusa de UE 

Romania nu sustine trecerea de la unanimitate la majoritate calificata in ceea ce 

priveste modalitatea de adoptare la nivel UE a unor decizii in domeniul impozitarii, 

a afirmat ministrul Finantelor Publice, Florin Citu, in cadrul unor discutii ale 

Consiliului Afacerilor Economice si Financiare (ECOFIN). 

 

In contextul in care ministrii de Finante din UE au dezbatut necesitatea reformarii 

sistemului fiscal pentru o impozitare echitabila si eficienta, Florin Citu a amintit ca 

politica de impozitare reprezinta un element al suveranitatii si o parghie esentiala 

in stabilirea politicilor nationale. 

 

In cadrul discutiile privind introducerea unui nivel minim de impozitare, oficialul 

roman a amintit ca aceasta chestiune reprezinta un aspect problematic pentru 

Romania. 

 

De asemenea, Florin Citu si-a exprimat sustinerea fata de imbunatatirea regulilor 

UE pentru cooperarea administrativa intre statele membre. 

 

"Sustinem finantarea bugetului UE pe baza principiilor echitatii, eficientei, 

transparentei si simplitatii.  

 

https://ziare.com/florin-citu/
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Referitor la noile resurse proprii care urmeaza sa fie propuse de Comisia 

Europeana, suntem deschisi discutiilor, dar trebuie mai intai sa vedem propunerile 

concrete si impactul financiar asupra bugetului national", a precizat Florin Citu, 

care a participat la reuniune, alaturi de ceilalti ministri de finante europeni, prin 

sistem videoconferinta. 

 

Oficialul roman a declarat ca Romania acorda o mare importanta ponderii 

echitabile a poverii financiare intre statele membre, luand in considerare 

dezvoltarea economica a acestora. 

 

Ministrul Finantelor Publice a subliniat ca utilizarea impozitarii ca sprijin in 

tranzitia catre "economia verde" trebuie sa ia in considerare specificitatile 

economice ale fiecarui stat membru, mai ales in cazul statelor aflate in proces de 

recuperare a decalajelor. 

 

Implementarea planurilor de redresare a economiei la nivelul Uniunii Europene, 

sistemul de resurse proprii ale bugetului european, modalitati de asigurare a unui 

sistem de impozitare echitabil si eficient si adaptarea pietelor financiare la era 

digitala au fost principalele teme de discutii ale reuniunii informale a ministrilor de 

Finante din UE, la Berlin, in 11 si 12 septembrie 2020. 

 

Reuniunea din 11 septembrie 2020 a fost precedata de intalnirea Eurogroup in 

format extins, care a avut pe agenda trecerea in revista a dosarelor aferente Uniunii 

Bancare. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 CCR discută conflictul dintre Guvern şi Parlament privind moţiunea de 

cenzură 

Curtea Constituţională urmează să discute, luni, cererea de soluţionare a 

conflictului juridic între Guvern şi Parlament, urmare a depunerii moţiunii de 

cenzură în sesiune extraordinară. 

 

https://ziare.com/stiri/proces/


CNSLR Fratia | Revista Presei 14 septembrie 2020 13 

 

Executivul, prin premierul Ludovic Orban, solicită Curţii Constituţionale să 

constate dacă există o situaţie conflictuală între Guvern, pe de o parte, şi 

Parlament, pe de altă parte, "generată de depunerea unei moţiuni de cenzură în 

perioada dintre cele două sesiuni parlamentare ordinare, cu consecinţa convocării 

unei sesiuni extraordinare exclusiv numai pentru prezentarea moţiunii fără 

dezbaterea şi votarea acesteia". 

 

Potrivit textului sesizării, situaţia conflictuală este derivată "din încălcarea 

dispoziţiilor art. 113 alin. (4) coroborat cu art. 66 alin. (1) din Constituţie". 

 

"Conflictul juridic de natură constituţională există între Guvernul României şi 

Parlament şi derivă direct din Constituţie (art. 113 alin. (4) coroborat cu art. 66 

alin. (1)), în sensul în care blocarea procedurii moţiunii de cenzură la etapa 

prezentării acesteia fără parcurgerea celorlalte etape procedurale în aceeaşi sesiune 

parlamentară menţine Guvernul României, parte a puterii executive, într-o situaţie 

incertă, fapt declarat contrar Constituţiei, prin decizii anterioare ale Curţii 

Constituţionale (Decizia nr. 1525/2010), deoarece afectează principiul stabilităţii 

activităţii Guvernului, dedus din dispoziţiile art. 102 alin. (1) şi art. 113 din 

Constituţia României", se arată în sesizare. 

 

În text se mai arată că "existenţa conflictului juridic de natură constituţională este 

generată de depunerea moţiunii de cenzură în perioada dintre sesiunile ordinare ale 

Parlamentului, cât şi de convocarea unei sesiuni extraordinare având ca obiect 

numai prezentarea moţiunii de cenzură". 

 

Guvernul susţine, totodată, că moţiunea de cenzură iniţiată la data de 17 august 

2020 de un număr de 205 deputaţi şi senatori, cu titlul "Guvernul PNL - De la 

Pandemie la pande-mită generalizată" având conţinutul prezentat în sesiunea 

extraordinară din data de 20 august 2020 "nu poate fi dezbătută şi votată în altă 

sesiune ordinară sau extraordinară decât cu încălcarea dispoziţiilor art. 113 alin. (4) 

din Constituţia României, deoarece Guvernul ar fi supus unei duble sancţiuni în 

temeiul aceluiaşi act politic epuizat (moţiunea de cenzură înregistrată în data de 17 

august 2020) prin nediscutarea şi votarea acestuia în cadrul sesiunii parlamentare 

în care a fost depus". 
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De asemenea, conform sesizării, cele două Camere ale Parlamentului trebuiau să 

fie convocate în sesiune extraordinară comună "la momentul iniţierii moţiunii de 

cenzură". 

 

Un alt argument adus de Guvern în favoarea existenţei unui conflict constituţional 

este cel privind "încălcarea principiului stabilităţii activităţii Guvernului". 

 

La finalul sesizării, Guvernul solicită CCR să constate "existenţa unui conflict de 

natură constituţională între Guvern şi Parlament generat de încălcarea dispoziţiilor 

art. 113 alin. (4) coroborat cu dispoziţiile art. 66 alin. (1) din Constituţie, urmare a 

depunerii moţiunii de cenzură în perioada dintre încheierea primei sesiuni ordinare 

şi începutul celei de a doua sesiuni ordinare a Camerei Deputaţilor şi Senatului". 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Hotelierii de pe litoral prelungesc sezonul estival până în octombrie 

A fost ultimul weekend pe litoralul românesc înainte de începerea noul an școlar. 

Cei mai mulți turiști se întorc acasă cu marea în suflet și cu gândul la următoarea 

escapadă pe litoral. Și cum vremea se anunță frumoasă, unii hotelieri și 

administratori de plajă anunță că anul acesta vor avea deschis până în octombrie. 

Vremea a ținut cu cei aproximativ 70 de mii de turiști veniți la malul marii. 

Temperaturile au fost numai bune de plajă iar apa mării perfectă pentru scăldat. La 

toate acestea s-au adăugat prețurile mici și plajele aerisite. 

Pentru cei mai mulți turiști a fost ultima zi de vacanță. Revin acasă cu amintiri 

frumoase dintr-un sezon atipic. 

Cei care vor să se mai bucure de o escapadă la malul marii vor avea cazare pe 

alese. Multe hoteluri rămân deschise. 

Anul acesta a fost unul dificil pentru administratorii din turism. Comparativ cu 

2019, au avut încasări cu aproximativ 30 la sută mai mici. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 
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 Aproape 8% dintre gospodăriile din România contractează împrumuturi. 

Cum sunt cheltuiți banii 

Împrumuturile, ca instrument financiar, sunt folosite de 8,1% dintre gospodăriile 

românești, acestea fiind contractate în principal pentru cumpărarea în rate, inclusiv 

prin leasing, a autoturismelor, echipamentului tehnic şi electronic, dar și a altor 

bunuri, în proporţie de 54,2%, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS), 

citat de Agerpres. 

Cercetarea statistică "Condiţiile de viaţă ale populaţiei din România", în anul 2019, 

relevă faptul că împrumuturile au mai fost contractate pentru plata cheltuielilor la 

îmbunătăţirea, repararea sau renovarea locuinţei (37,8%). În proporţii mult mai 

mici, gospodăriile au contractat împrumuturi în alte scopuri, cum ar fi: datorii, 

acoperirea unei descoperiri de cont, plata facturilor (18,9%); cheltuieli pentru 

educaţie şi îngrijirea copiilor (3,1%); cheltuieli pentru concedii şi timp liber (2,6%) 

şi achitarea unor cheltuieli legate de sănătate (2,5%). 

Potrivit sursei citate, împrumuturile sunt mai des utilizate de către gospodăriile din 

mediul urban (10,1% faţă de 5,9% la gospodăriile din rural) şi de către gospodăriile 

conduse de bărbaţi (9,7%) faţă de 4,7% în cazul gospodăriilor conduse de femei. 

"Cumpărarea în rate a unor bunuri, inclusiv prin leasing (autoturisme, echipament 

tehnic etc.) a fost cel mai frecvent scop al contractării de împrumuturi pentru 

gospodăriile conduse de salariaţi (59,3%) şi de pensionari (39,5%). Împrumuturile 

contractate pentru îmbunătăţirea sau repararea locuinţei s-au întâlnit cel mai 

frecvent la gospodăriile conduse de: salariaţi (40,2%), pensionari (39,1%) şi 

agricultori (21,9%)", arată cercetarea. 

Potrivit aceleiaşi cercetări, mai puţin de o treime din gospodării (27,8%) au avut 

restanţe repetate, cauzate în principal de situaţia financiară nesatisfăcătoare. Aceste 

restanțe reprezintă incapacitatea de plată la timp a unor cheltuieli curente 

importante precum întreţinerea locuinţei, rate la împrumuturi, plata utilităţilor etc. 

"Dintre plăţile pentru care s-au înregistrat restanţe în cursul anului 2019, cele mai 

frecvente cazuri au fost la energia electrică (52,9% din gospodăriile cu restanţe), 

întreţinerea locuinţei (50,5%) şi abonamentul telefonic (41,4%).  

https://www.agerpres.ro/economic-intern/2020/09/13/aproximativ-8-dintre-gospodariile-din-romania-folosesc-imprumuturile-ca-instrument-financiar-ins--571930
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/social/romanii-tot-mai-saraci-nu-ai-oricat-ai-calcula-nu-ai-cum-o-treime-din-familii-au-restante-la-facturi-din-cauza-veniturilor-mici-1365265
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Ponderi reduse s-au înregistrat la restanţele pentru rate la împrumuturi (7,2%), 

explicabil prin specificul acestor tipuri de plăţi care sancţionează mai sever 

nerespectarea termenelor de plată, precum şi prin frecvenţa redusă a gospodăriilor 

care au de restituit împrumuturi", arată documentul. 

Potrivit INS, după statutul ocupaţional al capului gospodăriei se observă că 

gospodăriile de şomeri (categorie de persoane active) se regăsesc în situaţia cea 

mai dificilă, ponderea celor care nu şi-au putut plăti la timp sumele datorate fiind 

de 74,9%, proporţie mai mare faţă de celelalte categorii de gospodării. Restanţele 

sunt mai des întâlnite în gospodăriile cu copii (28,8%) şi mai ales în cele cu doi 

adulţi şi trei sau mai mulţi copii în întreţinere (44,5%). 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Banca Centrală Europeană le cere guvernelor să `cheltuiască puternic` 

pentru a stimula economiile să își revină după recesiune 

Guvernele din zona euro trebuie să continue să cheltuiască puternic pentru a ajuta 

blocul comunitar să îşi revină din recesiunea provocată de pandemie, completând 

politica monetară relaxantă a BCE, a declarat duminică preşedintele Băncii 

Centrale Europene, Christine Lagarde, transmite Reuters preluat de agerpres. 

În condiţiile în care în multe state nivelul datoriilor a depăşit 100% din PIB în acest 

an, au apărut îngrijorări că politicienii vor avea dificultăţi în a adopta noi programe 

de sprijin şi subvenţii, ceea ce creşte riscul ca schemele pentru susţinerea locurilor 

de muncă şi a veniturilor să fie oprite brusc. 

 

"Încrederea în sectorul privat depinde în mare măsură de încrederea în politica 

fiscală. Continuarea politicilor fiscale expansioniste este vitală pentru a evita 

dispariţia unui număr mare de locuri de muncă şi pentru a susţine veniturile 

gospodăriilor până când revenirea economică este mai robustă", a declarat 

Christine Lagarde la o reuniune a guvernatorilor băncilor centrale din lumea arabă. 

 

 

https://www.stiripesurse.ro/personalitati/recesiune_313.html
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Schemele pentru susţinerea locurilor de muncă au fost deja prelungite în mai multe 

ţări însă există unele voci care cer o prelungire cu unul până la doi ani pentru a 

consolida încrederea până când blocul comunitar îşi va reveni dintr-o recesiune 

care ar putea să-i provoace o diminuare a PIB cu 8% în acest an. 

 

"Menţinerea schemelor privind susţinerea locurilor de muncă est vitală pentru a 

evita o creştere bruscă a şomajului la finele anului" a adăugat Lagarde. 

 

Preşedintele BCE a mai cerut guvernelor europene să ajungă la un acord cu privire 

la detaliile finale ale fondului de revenire, în valoare de 750 miliarde de euro, astfel 

încât banii să poate să înceapă să fie alocaţi din luna ianuarie 2021. 

 

În ceea ce priveşte Banca Centrală Europeană, Lagarde a spus că instituţia pe care 

o conduce este gata să îşi ajusteze toate instrumente deoarece nu este loc de 

relaxare când vine vorba de obiectivul privind stabilitatea preţurilor. Lagarde a mai 

spus că gardienii euro vor analiza cu atenţie toate informaţiile cu privire la 

economia zonei euro, inclusiv evoluţia cursului de schimb, cu privire la impactul 

lor asupra perspectivei de inflaţie pe termen mediu. 

 

În ultimele săptămâni eforturile BCE au fost complicate de aprecierea rapidă a 

monedei euro în raport cu dolarul. Un euro mai puternic face importurile mai 

ieftine, ceea ce ţine sub control preţurile de consum. însă exporturile devin mai 

puţin competitive, ceea ce afectează perspectivele de creştere. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Noi proteste majore în Belarus. O piață a fost închisă cu sârmă ghimpată / 

Peste 400 de persoane, arestate / Metroul ar fi fost închis 

Autoritățile din Belarus au folosit sârmă ghimpată, duminică, pentru a închide o 

piață centrală din Minsk și au început să rețină protestatari în timp ce aceștia se 

adună pentru un nou protest de contestare a realegerii frauduloase a președintelui 

Alexandr Lukașenko pe 9 august, relatează Reuters și AFP. 
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UPDATE 20.40: Poliția a arestat peste 400 de oameni doar în Minsk, iar potrivit 

unui martor Reuters, arestările continuă duminică seară. 

 

UPDATE 15.45: Aproximativ 100.000 de oameni protestează la Minsk. (martor 

Reuters) Poliția din Belarus a declarat că a arestat circa 250 de persoane. 

”Aproximativ 250 de persoane au fost arestate în diferite zone ale capitalei pentru 

”folosirea steagurilor și a altor simboluri” ale opoziției și ”pancarte cu mesaje 

jignitoare”, a declarat ministerul de Interne într-un comunicat. 

Proteste au loc în Minsk, dar și în alte 17 orașe din Belarus, printre care și Brest. 

"Există arestări în curs", a declarat pentru AFP purtătoarea de cuvânt a 

Ministerului de Interne, Olga Tchemodanova. Potrivit organizației pentru 

drepturile omului Viasna, cel puțin 20 de persoane au fost arestate. 

Un martor Reuters a văzut o coloană de cel puțin 10.000 de oameni care se 

îndrepta duminică spre Piața Independenței, unde se află sediul guvernului și 

reședința președintelui Lukașenko. 

Potrivit Nexta, oamenii s-au strâns în ciuda faptului că metroul a fost închis, iar 

poliția stă la fiecare stradă care duce spre centru. 

Sâmbătă, cel puțin 5.000 de oameni, majoritatea femei, au mărșăluit prin oraș 

pentru a cere eliberarea unei lidere a opoziției. 

În total, 114 oameni au fost reținuți în toată țara în seara de sâmbătă. Dintre 

aceștia, 99 au fost numai în capitală, Minsk, potrivit Ministerului de Interne. 

Piața Octombrie a fost înconjurată cu sârmă ghimpată sâmbătă. 

Soldați au scos din mulțime la întâmplare persoane și le-au bătut. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-international-24281398-video-nou-protest-femeilor-belarus-mai-multe-persoane-fost-retinute-femeie-73-ani-simbol-protestelor-din-ultimii-30-ani-tine-piept-fortelor-ordine.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24281398-video-nou-protest-femeilor-belarus-mai-multe-persoane-fost-retinute-femeie-73-ani-simbol-protestelor-din-ultimii-30-ani-tine-piept-fortelor-ordine.htm
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 Summit virtual UE-China, în ciuda tensiunilor în creștere / „UE nu trebuie 

să devină un câmp de bătălie pentru tensiunile chino-americane” 

Liderii UE, cancelarul german și președintele chinez Xi Jinping vor încerca luni, în 

sistem de videoconferință, să obțină avansuri în negocierea unui acord privind 

investițiile - pe fondul disputelor legate de Hong Kong, Taiwan și provincia 

Xinjiang, scrie AFP. 

 

Prevăzut inițial sub forma unui summit extraordinar în septembrie la Leipzig 

(Germania), întâlnirea va avea loc în cele din urmă în format redus, din cauza 

pandemiei. 

 

În timpul acestei reuniuni virtuale, prezidate de Charles Michel, șeful Consiliului 

European (care reprezintă statele membre), în fața lui Xi se vor regăsi doar șefa 

Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, și cancelarul german Angela Merkel, în 

condițiile în care Germania asigură președinția rotativă a UE. 

 

Pe agenda discuțiilor figurează în special acordul chino-european privind 

investițiile, a cărui semnare până la sfârșitul anului este considerată "posibilă" de 

către Beijing. 

 

Europenii și chinezii negociază de șapte ani acest acord privind protecția 

investițiilor străine între UE și gigantul asiatic, care abordează proprietatea 

intelectuală, sfârșitul transferurilor de tehnologie impuse firmelor externe de China 

și subvențiile acordate companiilor publice chineze. 

 

"Accelerarea negocierilor" 

 

"Dorim să garantăm accesul la piața chineză pentru companiile noastre, vrem 

reguli echitabile ale concurenței, cerem reciprocitate" în termeni de deschidere, 

subliniază un responsabil european, care a preferat anonimatul. 
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Sarcina se anunță însă delicată: "Sperăm să ne înțelegem luni asupra uei foi de 

parcurs pentru a aplana diferendele", dar "chiar dacă obiectivul politic este 

accelerarea negocierilor și încheierea lor până la finalul lui 2020, vom accepta un 

acord numai dacă merită", a subliniat el. 

 

Niciun progres major sau declarație comună nu sunt așteptate luni, dar europenii 

speră să-l convingă pe Xi Jinping să dea un impuls prin acordarea unei marje de 

manevră mai mare negociatorilor chinezi. 

 

Un alt dosar, climatul: în condițiile în care UE își propune un obiectiv de 

neutralitate carbon pentru 2050, europenii vor să determine Beijingul la obiective 

mai ambițioase, respectiv o neutralitate carbon în 2060 și stoparea construcțiile de 

centrale pe cărbune. 

 

"În mod normal, prietenii noștri chinezi nu vor să promită mult și să nu-și respecte 

în întregime angajamentele. Dar nu mai este momentul pentru prudență excesivă", 

spune o altă sursă europeană. 

 

Între ciocan și nicovală 

 

Reuniunea intervine în condițiile în care relațiile se deteriorează continuu între 

China și Statele Unite, pe fondul războiului comercial, al escaladării tensiunilor în 

marea Chinei de sud, închideri reciproce de consulate, acuzații de spionaj și de 

încălcare a drepturilor omului. 

 

În fața acestei confruntări între primele două puteri mondiale, Europa este prinsă 

între ciocan și nicovală: în iunie, secretarul american de Stat Mike Pompeo a cerut 

europenilor să aleagă "libertatea" și nu "tirania" Chinei. 

 

Șeful diplomației chineze Wang Yi a vizitat la sfârșitul lunii august cinci țări 

europene, lăudând legăturile dintre China și UE, care "au responsabilitatea" să 

conlucreze pentru "o lume mai stabilă". 
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Bruxellesul merge pe sârmă, considerând în același timp China atât un "partener" 

de neocolit cât și un "rival strategic". 

 

"UE se arată inflexibilă asupra propriilor interese și valori, dar vrea să coopereze 

cu China. Este esențial ca UE să nu devină un câmp de bătălie pentru aceste 

tensiuni, ci să fie un element stabilizator", subliniază oficialul european. 

 

Bruxellesul ar urma să exprime luni în fața lui Xi preocupările legate de Hong 

Kong, unde aplicarea unei noi legi privind securitatea este considerată un atac 

împotriva libertăților. Cei 27 au decis deja să limiteze exporturile de echipamente 

care pot fi folosite pentru supraveghere și represiune în Hong Kong. 

 

Chestiunea Taiwan - insulă guvernată de manieră independentă dar pe care China o 

consideră o parte a sa - ar urma să figureze și ea pe agendă: recenta vizită a 

președintelui Senatului ceh Milos Vystrcil la Taipei a fost calificată drept o 

"provocare" de către China, care a amenințat Praga cu sancțiuni. Europenii și-au 

afișat solidaritatea în privința Cehiei. 

 

Un alt subiect de îngrijorare: soarta uigurilor, minoritatea musulmană din vestul 

Chinei, unde au loc deportări masive în lagăre potrivit cercetătorilor, ONG-urilor și 

diplomaților, și care a antrenat deja sancțiuni americane. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 


